
  
   

   

 
 

 

                                   

                                           Plan de Bune Practici, 

     

                           

      GAL ,,Codrii de Aramă” reunește 12 unități administrativ teritoriale din zona 

central-vestică a județului Botoșani: orașul Bucecea și comunele Brăești, Corlăteni, 

Dimăcheni, Leorda, Mihai Eminescu, Nicșeni, Roma, Știubieni, Ungureni, Văculești 

și Vorniceni, ca un demers necesar care coaguleză deopotrivă resursele locale, dar și 

pentru a găsi rezolvare la o problematică comună printr-o abordare integrată. Această 

problematică trebuie nu doar analizată ci și abordată unitar pentru a genera o 

dezvoltare sustenabilă și durabilă printr-o Strategie de Dezvoltare Locală centrată pe 

soluții, al căror obiectiv general comun pe termen lung să fie închegarea unui spațiu 

rural armonios și integrat dezvoltat. Obiectivul general al Strategiei noastre este de a 

dezvolta inteligent și inovativ un teritoriu rural în care toate sectoarele să se 

împletească echilibrat, să fie competitiv și prietenos cu mediul înconjurător, un factor 

real determinant pentru sporirea bunăstării comunității. Acest lucru poate fi realizat 

prin îndeplinirea următoarelor obiective specifice:  

●  Dezvoltarea echilibrată socială și economică a comunităților rurale, prin 

valorificarea resurselor locale, inclusiv crearea și menținerea de locuri de muncă;  

● Promovarea valorilor sociale, economice, culturale;  

● Acțiuni de cooperare care să contribuie la atingerea obiectivelor SDL, dezvoltând 

parteneriate și elaborând proiecte prin care să se realizeze, printre altele, activități de 

promovare a unor produse, practici, procese și tehnologii noi;  

● Organizarea unor procese de lucru comune, prin partajarea echipamentelor și 

resurselor;  

● Acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile;  

● Activități culturale comune;  



  
   

   

 
 

● Abordări colective și individuale ale proiectelor de mediu;  

● Proiecte pilot care vizează oricare dintre acțiunile de mai sus;  

● Schimbul de experiență și bunele practici privind dezvoltarea locală. 

    Conceptul de bune practici se referă la un set de metode, tehnici, principii sau 

comportamente considerate eficiente, de succes și valoroase într-un anumit domeniu 

de activitate. Acestea sunt dezvoltate pe baza experiențelor pozitive acumulate în timp, 

a cercetărilor sau a rezultatelor obținute și sunt adoptate pentru a asigura calitate, 

eficiență și consistență în realizarea unui obiectiv. 

      O bună practică identificată într-un anumit domeniu poate fi considerată un etalon 

la care se pot raporta rezultatele unui proces tehnic, ale unui proiect sau chiar ale unei 

acțiuni întreprinse, în vederea comparării lor. 

      Caracteristici ale bunelor practici: 

 1. Eficiență: Produc rezultate pozitive cu resurse optime (timp, bani, efort); 

 2. Reproductibilitate: Pot fi aplicate în contexte similare cu rezultate previzibile; 

 3. Adaptabilitate: Pot fi ajustate pentru a se potrivi unor situații specifice; 

 4. Orientare spre rezultate: Conduc la atingerea obiectivelor dorite; 

 5. Etică: Respectă principiile morale și profesionale. 

 Adoptarea bunelor practici ajută organizațiile, comunitățile și indivizii să evite 

greșelile, să optimizeze resursele și să promoveze succesul pe termen lung. 

      Strategia GAL Codrii de Aramă prin priorităţile, obiectivele şi intervențiile 

stabilite asigură corespondenţa cu alte politici naţionale, regionale şi locale. S-au 

identificat corelaţii între obiectivele strategiei GAL Codrii de Aramă cu strategiile 

celor 12 UAT-uri din teritoriul acoperit de către GAL, majoritatea dintre aceste 

strategii fiind concepute pentru a putea susţine accesarea  unor proiecte de dezvoltare 

a infrastructurii, precum şi a unor oportunităţi de finanţare la nivel naţional și 

internațional şi de a oferi un cadru necesar dezvoltării locale. Investițiile ce se vor 

realiza în cadrul viitoarei Strategii vor fi în simbioză cu proiectele și investițiile 

realizate în cadrul PNRR, PNDL 1 și 2, Anghel Saligny, Ministerul Culturii, etc. dar 

și programele  operaționale și axele prioritare din cadrul PNS pentru perioada 2021 – 

2027 prin intermediul cărora se pot urmări rezultate comune. 

 



  
   

   

 
 

 

    În baza nevoilor identificate în SDL, planul de bune practici se va concentra pe 

dezvoltarea economică sustenabilă, îmbunătățirea infrastructurii locale, promovarea 

educației și formării profesionale, precum și crearea unui mediu favorabil pentru 

creșterea populației și sprijinirea familiilor, prin implementarea unor soluții viabile și 

transferabile. Viabilitatea pe termen lung evidențiază capacitatea acestora de a genera 

rezultate durabile fără a compromite resursele sau eficiența în timp. 

  Metodologia abordată de GAL Codrii de Aramă nu se axează pe o tratare științifică 

aprofundată a bunelor practici în domeniul dezvoltării rurale, ci adoptă o abordare 

empirică, bazată pe observație directă, comparație și învățare din experiențele 

concrete ale comunităților și organizațiilor locale. Scopul principal al acestei 

metodologii este de a colecta un număr cât mai mare de propuneri și exemple de 

bune practici, care pot fi utilizate pentru a inspira și ghida dezvoltarea locală, urmând 

să fie diseminate atât partenerilor direcți din cadrul GAL Codrii de Aramă, cât și altor 

actori interesați de dezvoltarea rurală sustenabilă, inclusiv autorităților publice, 

ONG-urilor și antreprenorilor locali. 

 

Obiectivul Planului de bune practici 

Obiectivul principal al Planului de bune practici este consolidarea capacității 

actorilor locali din teritoriul GAL Codrii de Aramă de a implementa operațiuni și 

inițiative în conformitate cu tematica Strategiei de Dezvoltare Locală (SDL). Acest 

plan urmărește: 

1. Identificarea și promovarea exemplelor de bune practici relevante pentru 

nevoile teritoriale, în domenii precum: 

o Diversificarea economică și sprijinirea antreprenoriatului. 

o Creșterea calității vieții și dezvoltarea infrastructurii de bază. 

o Dezvoltarea competențelor tinerilor și a resurselor umane. 

o Protecția mediului și dezvoltarea bioeconomiei. 

o Conservarea patrimoniului local și consolidarea identității culturale. 

o Promovarea responsabilității comunitare și a incluziunii sociale. 

 



  
   

   

 
 

2. Facilitarea transferului de cunoștințe și experiență prin organizarea vizitelor de 

studiu, atât la nivel național, cât și pe teritoriul Uniunii Europene, în vederea învățării 

directe de la inițiative de succes 

3. Sprijinirea cooperării și parteneriatelor între actorii locali, regionali și 

internaționali, pentru a dezvolta soluții integrate și sustenabile în contextul nevoilor 

identificate în SDL. 

4. Crearea unui cadru pentru implementarea eficientă a intervențiilor prin 

documentarea și adaptarea bunelor practici identificate, asigurând astfel viabilitatea, 

repetabilitatea și transferabilitatea acestora la nivelul teritoriului GAL Codrii de 

Aramă. 

 GAL Codrii de Aramă va alege bune practici ce sunt bazate pe experiențe deja 

testate în alte zone sau sectoare similare. Astfel, va crea un mediu în care 

comunitățile și organizațiile locale pot învăța din realizările și greșelile altora. 

Aceasta va accelera procesul de adaptare și va oferi exemple concrete de succes, care 

pot fi aplicate și la nivel local, economisind timp și resurse. 

Acest plan va contribui la atingerea obiectivelor SDL prin întărirea capacității 

actorilor locali de a genera schimbări pozitive și sustenabile în comunitățile lor. 

Asociația GAL Codrii de Aramă se angajează să organizeze cel puțin o vizită 

anuală de bune practici, având ca scop schimbul de cunoștințe și implementarea 

proceselor și procedurilor rezultate din cercetarea și analiza situațiilor selectate. 

În cadrul vizitelor, participanții vor fi încurajați să analizeze și să aprecieze 

exemplele alese, având ocazia să învețe din experiențele altora și să aplice 

învățămintele extrase în propriile proiecte. 

În perioada 30 ianuarie 2025 – 2 februarie 2025, Asociația Grupul Pentru 

Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii de Aramă derulează activitatea „Vizită și schimb de 

bune practici între GAL Codrii de Aramă, GAL Codrii Herței, Asociația GAL – 

Confluențe Nordice și GAL Suceava Sud Est”, la Hotel Toaca Bellevue, situat pe 

Str. Gheorghe Lazăr nr. 12, Gura Humorului 725300, județul Suceava.   

Participanți  

GAL Codrii de Aramă: Actori locali/reprezentanți ai UAT-urilor din teritoriul GAL, 

angajați GAL. 



  
   

   

 
 

 

GAL Codrii Herței: Actori locali/reprezentanți ai UAT-urilor din teritoriul GAL, 

angajați GAL. 

Asociația GAL – Confluențe Nordice: Reprezentanți ai conducerii GAL, membri ai 

echipei de implementare a proiectelor, angajați GAL. 

GAL Suceava Sud Est: Actori locali/reprezentanți ai UAT-urilor din teritoriul GAL, 

angajați GAL. 
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